

Научите ребёнка говорить «НЕТ»

Сегодня алкоголь и наркотики стали частью молодежной среды. Это реальность, в которой живут наши дети, и невозможно изолировать ребенка от этой реальности, просто запретив употреблять наркотики, посещать дискотеки и гулять в определенных местах.

Основными признаками употребления наркотиков являются: бледная кожа, расширенные или суженные зрачки, покрасневшие или мутные глаза, замедленная речь, плохая координация движений, следы от уколов, свернутые в трубочку бумажки, шприцы, маленькие ложечки, капсулы, бутылочки, нарастающее безразличие, уходы из дома и прогулы в школе, ухудшение памяти, невозможность сосредоточиться, нарушение сна, бессонница, частая и резкая смена настроения, неряшливость. Разумеется, что все эти симптомы являются косвенными. Для подтверждения злоупотребления наркотиками или зависимости от них необходима консультация врача-нарколога.

Уважаемые родители, если у вас возникли подозрения, что ваш ребенок употребляет наркотики, не паникуйте и не отрицайте ваши подозрения. Поговорите с ребенком честно и доверительно. Не начинайте разговор, пока вы не справились с вашими чувствами. Если ребенок не склонен обсуждать с вами этот вопрос, настаивайте. Будьте откровенны сами, говорите о ваших переживаниях и опасениях, предложите помощь. Очень важно, чтобы вы сами были образцом для подражания. Обратитесь к специалисту: химическая зависимость не проходит сама собой, она только усугубляется. Вы можете обратиться в анонимную консультацию к психологу или наркологу. Если ваш ребенок отказывается идти вместе с вами, обратитесь к специалистам сами.

Если ваш ребенок вернулся домой в состоянии наркотического опьянения, необходимо, не теряя спокойствия, вызвать «Скорую помощь», записав время звонка и фамилию диспетчера. До прибытия «Скорой помощи» не оставляйте ребенка без присмотра, следите, чтобы он

не был переохлажден или перегрет. Маленькими глотками давайте обильное питье – только питьевую воду. Следите, чтобы ребенок не захлебнулся рвотными массами: он должен или сидеть, наклонившись вниз, или лежать на боку. Если ваш ребенок возбужден – говорите медленно спокойным голосом, выключите свет, создайте полумрак. Если задрожал – не давайте спать, заставьте его ходить, можно босиком по холодному полу, по камням. Передавая ребенка бригаде «Скорой помощи», запишите время, фамилии врачей или номер бригады. Сообщите правоохранительным органам о факте немедицинского употребления наркотических средств с целью выявления лиц, склонивших несовершеннолетнего к употреблению и распространению наркотических средств.

Как же уберечь наших детей от наркотиков? Учитесь видеть мир глазами ребенка: для этого полезно вспомнить себя в таком же возрасте, свой первый контакт с алкоголем, табаком. Умейте слушать, поймите, чем живет ваш ребенок, каковы его мысли и чувства. Не говорите безапелляционно, задавайте вопросы, выражайте свое мнение. Предоставьте ребенку знания о наркотиках, не избегая разговора о положительных моментах удовольствия от них, ведь вам необходимо помочь ему сделать правильный сознательный выбор между непродолжительным удовольствием и необратимыми длительными последствиями. Научите ребенка говорить «НЕТ», важно, чтобы в семье он имел это право, тогда ему будет легче сопротивляться давлению сверстников, предлагающих наркотики. Разделяйте проблемы ребенка и оказывайте ему поддержку. Учите, как решать проблемы, а не избегать их. Если у него не получается это самостоятельно, пройдите весь путь решения проблемы вместе.

По всем интересующим вас вопросам вы всегда можете обратиться в ОПДН ОВД МВД России в г. Лесном по телефонам: 3-77-81 и 3-71-59.

О. КОВШИКОВА,
заместитель начальника ОПДН,
майор милиции.

Как сберечь имущество

Уважаемые горожане, будьте внимательнее к принадлежащему вам имуществу!

Уберечь его от преступных посягательств в первую очередь должны вы сами.

Несколько простых советов, которые не требуют материальных затрат, и если постоянно следовать им, они просто войдут у вас в привычку!

- Не оставляйте свои служебные кабинеты, подсобные помещения, раздевалки, гардеробы открытыми, если даже вышли на одну минуту.

- Постарайтесь не оставлять на рабочих местах сотовые телефоны, дамские сумочки, кошельки, документы.

- Не оставляйте обувь, одежду, сумки и т.п. в коридорах медицинских учреждений, учебных заведений, детских садов, предприятий бытового обслуживания.

- Сдавайте одежду в гардероб, раздевалку (при условии, что там имеется гардеробщица). Если такой возможности нет - берите одежду с собой.

- Если вы сдаете одежду в гардероб, не оставляйте в карманах ценные вещи (сотовые телефоны, деньги, документы и т.д.)

Если вы стали жертвой правонарушения, незамедлительно сообщите об этом в ОВД либо любому сотруднику милиции, чтобы задержать правонарушителя по «горячим следам». Необходимо помнить, что раскрытие преступлений зависит от своевременного поступления информации о преступлении в дежурную часть ОВД или любому сотруднику милиции!

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

Защити свой автомобиль!

За пять месяцев текущего года в Лесном похищены 4 автомобиля: 5 января из двора по улице Мира угнан ВАЗ-2106; 30 января, улица Пушкина - угнан ВАЗ-2106; в апреле с дворовой территории угнан ВАЗ-2101; 2 мая, улица Юбилейная, угнан ВАЗ-2106.

Несложный анализ показывает, что все автомобили - не очень дорогие, сигнализации ни на одном из них не было, все автомобили находились во дворах, на неохраняемых стоянках. Воровство порой облегчают сами водители, забыв закрыть дверь, окно или оставив в салоне какие-то вещи.

Все угнанные машины найдены, но в каком состоянии! И угонщики наказаны, но автомобили уже побиты, исцарапаны... Например, а/м ВАЗ-2101 был найден на пункте приема вторчермета, его там уже распилили пополам, и эта находка вряд ли порадовала хозяина автомобиля.

Кражи из гаражей происходят реже, чем с улицы или двора, а значит, если у вас есть возможность ставить автомобиль в гараж или на охраняемую стоянку, воспользуйтесь ею - так спокойней. Если приходится оставлять машину во дворе, выбирай максимальное освещенное место, избегай темных закутков.

Кроме того, из автомобилей «снимают» магнитолы, аккумуляторы - уже зарегистрировано 11 случаев таких краж. В любом случае, сам владелец машины должен предпринять меры, исключающие подобное.

Бдительность не помешает, даже если у вас недорогая машина. Сигнализация или противоугонное устройство - первое необходимое средство защиты от посягательства. Уважаемые горожане, не экономьте на сохранности вашего имущества!

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД
по пропаганде,
лейтенант милиции.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

За период с 25 по 31 мая зарегистрированы 9 сообщений о кражах, 1 – о грабеже, 13 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 22 человека, из них 9 – за появление в общественном месте в состоянии опьянения, 4 – за нарушение режима ЗАТО, 5 человек содержались в медицинском вытрезвителе.

26 мая с заявлением обратилась гр. С. В ночное время из капота принадлежащей ей машины ВАЗ-2109 похищен аккумулятор «Титан». Автомашина находилась на неохраняемой стоянке во дворе дома по ул. Д. Васильева.

27 мая с заявлениями обратились два гражданина. В утреннее время они обнаружили, что в принадлежащие им транспортные средства совершенно проникновение, и из них похищены автомагнитолы. Злоумышленник проник в салоны машин, разбив стекла окон боковых дверей. Оба транспортных средства находились на неохраняемых стоянках около домов по ул. Ленина. Материалы направляются в проверку в отделение дознания.

Как показывает анализ краж из автотранспорта, негативное влияние оказывает самонадеянность самих граждан. Транспортные средства не были оборудованы сигнализацией и оставлены владельцами на неохраняемых стоянках во дворах домов.

29 мая с заявлением обратилась гр. М. В дневное время из сумки, которая находилась в шкафу в рабочем кабинете, похищен кошелек с деньгами и другим имуществом. Ущерб составил более 4000 рублей. Материал находится в проверке в отделении дознания.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

служба 01

«Телефон доверия» – 3-74-01 (круглосуточно).

В период с 25 по 31 мая на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС №6 МЧС России выезжали: 4 раза – по ложным вызовам, 6 раз – на срабатывание пожарной сигнализации, 2 раза – на горение мусора, 1 раз – на оказание помощи в тушении леса.

31 мая поступила информация о возгорании задней блок-фары автомашины ГАЗ-31029 на дороге в районе Карьера. Сотрудников пожарной охраны вызвал проезжавший мимо таксист. Владелец автомобиля – гражданин К. – находился на месте возгорания. С его слов, он почувствовал в салоне автомобиля запах дыма, остановил автомобиль и увидел, что у его транспортного средства горит открытым огнем задняя правая блок-фара. Гражданин К. достал из багажни-

ка порошковый огнетушитель и потушил пожар. К моменту прибытия пожарных подразделений возгорание было ликвидировано. Причина пожара – неисправность электрооборудования автомобиля. Материальный ущерб составил 1500 рублей.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6
МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

Вниманию продавцов и покупателей!

За прошедшую неделю с 25 по 30 мая зарегистрировано семь случаев распространения поддельных купюр высокой пробы, изготовленных некустарным способом (не в домашних условиях). Факт подделки был выявлен сотрудниками банка. Реализуются фальшивые купюры через крупные магазины города – продавцы при всей своей бдительности и профессионализме не смогли отличить их от настоящих. ОВД призывает продавцов и покупателей быть бдительнее.

Трое на одного

25 мая в подъезде дома по улице Говорова трое молодых людей открыто похитили имущество у гражданина Т., а в частности - старенький мобильный телефон и 500 рублей. Злоумышленники задержаны. Возбудено уголовное дело.

Сомнительный «коробейник»

В тот же день был задержан гражданин Н., который продавал товары сомнительного производства, ходя по домам. Продавец привлечен к административной ответственности.

Погиб человек

25 мая в поселке Ис произошло возгорание квартиры, в результате которого погиб хозяин жилья. Проводится проверка.

О садоводах

26 мая поступило заявление от гражданина Ш. о том, что с его участка были похищены саженцы сливы. Проводится проверка.

Похищен тигр!

27 мая был задержан гражданин Б., 1977 года рождения, который похитил из магазина «Бэмби» мягкую игрушку – тигра – с целью последующей продажи. По данному факту проводится проверка.

«Отомстить» захотелось

В тот же день гражданин Д. повредил четыре колеса на автомобиле своей бывшей девушки. Ущерб оценивается. Проводится проверка.

В. ЛОПАТИНА,
старший инспектор АПК,
подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 22 по 29 мая в Лесном выявлено 413 нарушений ПДД. Задержано 12 водителей в состоянии алкогольного опьянения; 178 водителей превысили скорость движения. За непристегнутый ремень безопасности привлечены к ответственности 11 участников дорожного движения. Пешеходов, нарушивших ПДД, – 7 человек. Произошло 19 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба.

22 мая в 13 часов 05 минут на улице Фрунзе, 2 водитель автомобиля ВАЗ-2112 при перестроении не убедился в безопасности маневра, создал помеху для движения автомобилю ВАЗ-2109, совершил столкновение.

22 мая в 07 часов 15 минут на улице М.-Сибиряка, в районе дома № 51, управляя автомобилем ВАЗ-2111, водитель не справился с управлением (водитель начал закрывать пассажирскую дверь во время движения) и совершил наезд на автомобиль ВАЗ-2110.

24 мая в 00 часов 15 минут в поселке Горном водитель автомобиля «Тойота» не справился с управлением, не учел дорожные условия и допустил съезд в кювет. Из объяснения водителя: «Двигаясь по проезжей части, пытался не сбить девочку, которая перебежала то на одну сторону, то на другую сторону проезжей части. Наезда на девочку избежать удалось, но не удалось избежать съезда в кювет».

26 мая в 11 часов 50 минут в районе Коммунистического проспекта, 37 водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21099, при обгоне совершил наезд на стоящее транспортное средство и столкновение с движущимся транспортным средством. В результате ДТП материально пострадали три автомобиля - ВАЗ-21099, ВАЗ-21093, грузовик Изудзу Эльф.

27 мая в 22 часа 10 минут в районе дома по ул. Сиротина, 2а водитель автомобиля ВАЗ-2106 не учел особенности транспортного сред-

ства, не справился с управлением и совершил наезд на световую опору.

Кроме того, на прошедшей неделе произошло два происшествия с пострадавшими с участием велосипедистов.

27 мая около 14 часов 30 минут на улице Мира, в районе 46 дома, водитель автомобиля «Дэу Нексия», выезжая со двора, заметил велосипедиста, который ехал по тротуару к этому же выезду из двора. Чтобы избежать столкновения, водитель автомобиля затормозил, а вот велосипедист, не замечая никого, ехал дальше. В результате 16-летний водитель велосипеда совершил наезд на автомобиль, упал и получил телесные повреждения.

29 мая около 18 часов водитель велосипеда, 1981 г.р., двигаясь в районе стадиона «Факел», совершил наезд на девочку 2006 г.р., неожиданно выехавшую под колеса велосипеда. Водитель велосипеда находился в состоянии опьянения. Ребенок получил телесные повреждения.

Водители велосипедов! Вы - полноценные водители и должны ориентироваться и замечать всех остальных участников дорожного движения: и большие автомобили, и маленьких пешеходов.

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде,
лейтенант милиции.

г. Н. ТУРА

В период с 25 по 31 мая зарегистрировано 9 ДТП, ранен 1 ребенок.

25 мая в 13.30 возле дома № 2г по ул. Декабристов водитель а/м КС-45726 не предусмотрел дистанцию до движущегося впереди а/м ГАЗ-3110, допустил столкновение с ним.

В этот же день в 17.15 в пос. Ис, во дворе дома № 1а по ул. Чкалова, водитель а/м ГАЗ-31029 совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-2107, с места ДТП скрылся.

В этот же день в 22.30 во дворе дома № 12 по ул. Строителей водитель а/м «Инфинити» совершил наезд на препятствие.

26 мая в 11.45 на ул. 40 лет Октября водитель а/м «Шевроле Ланос» при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-2110.

В этот же день в 18.00 на нерегулируемом перекрестке Советская – Серова водитель а/м ВАЗ-2121 при повороте налево не уступил дорогу а/м «Киа Спектра», двигавшемуся во встречном направлении прямо.

В этот же день в 18.35 при движении а/м «Понтиак» в лобовое стекло попала птица. Транспортное средство получило механические повреждения.

В этот же день в 22.00 в гаражном массиве неизвестный водитель на неустановленном транспортном средстве совершил съезд с проезжей части с последующим наездом на препятствие, с места ДТП скрылся.

29 мая в 15.20 в деревне Малая Именная водитель а/м ВАЗ-21093 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-21093.

30 мая в 18.53 в коллективном саду №2, на ул. Прудной, 46, произошло ДТП с участием несовершеннолетнего. Гр-ка П., управляя а/м ВАЗ-21093, при повороте направо не уступила дорогу несовершеннолетнему велосипедисту, двигавшемуся по проезжей части. В результате ДТП шестилетний ребенок получил ранения и был доставлен в отделение «Скорой помощи» ЦМСЧ-91 г. Лесного. У водителя данного транспортного средства водительский стаж составляет 3 месяца.

Уважаемые водители, будьте внимательны: прежде чем начать движение, убедитесь в безопасности своего маневра!

Уважаемые родители, только постоянный контроль за поведением детей может обеспечить их безопасность. Важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения. Только в этом случае у детей могут выработаться твердые навыки безопасного поведения на улице.

Н. ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде ОВ ДПС ГИБДД
ОВД по Нижнетуринскому ГО,
лейтенант милиции.